

Zaštita od požara

Odgovarajuća oprema u vašem domu može da sačuva živote



Bar jedan **alarm za dim** po spratu, idealno blizu spavaćih soba. Testirajte alarme za dim jednom mesečno i nakon svakog dužeg odsustva od kuće. Zamenite baterije u alarmima za dim bar jednom godišnje.

Starije osobe!

Ako imate bezbednosni alarm, možete da dodate alarm za dim radi automatskog obaveštavanja centra za hitne slučajeve. Ako imate oštećenje sluha, na alarm za dim možete da povežete vibrirajuću ploču.



Zamenite **aparat za gašenje požara** na svakih deset godina ili kada indikator ispod ručke pokazuje na crveno. Aparate za gašenje sa prahom trebalo bi povremeno okrenuti kako bi se sprečilo zgrušavanje sadržaja.

Kako da koristite aparat za gašenje požara:

1. Uklonite bezbednosnu zaptivku.
2. Usmerite crevo ka objektu koji gori, ne prema plamenu.
3. Pritisnite gornji deo ručke i ispraznite sadržaj.

Starije osobe!

Ako je veliki aparat za gašenje požara previše težak za rukovanje, nabavite nekoliko manjih.



Ako je požar u kuhinji, bolje je koristiti **prekrivač za gašenje požara**. Ako gori nečija odeća, uvek bi trebalo da koristite prekrivač za gašenje požara. Prekrivač za gašenje požara trebalo bi da bude lako dostupan na zidu, sa slobodnim prostorom ispod kako bi ga bilo moguće lako izvući.

Uobičajeni uzorci požara

Činjenice

Prevenција

Kada nešto počne da gori

Kuhinja

Većina požara u kuhinji nastaje usled sagorevanja hrane ili masnoće na šporetu.

Održavajte špor et čistim i ne ostavljajte predmete na nje mu. Koristite zaštitu ili tajmer za šporet. Nikada nemojte da ostavljate hranu koja se priprema bez nadzora.

Stavite poklopac ili upotrebite prekrivač za gašenje požara. Nikada nemojte da gasite vodom, pošto će to dovesti do širenja požara.

Elektronika

Većina požara u vezi sa elektronikom javlja se dok ste kod kuće.

Koristite podlog u otpornu na toplotu i/ ili tajmer. Takođe obratite pažnju na elektroniku koja se puni. Zamenite oštećene kablove ili utikače.

Isključite iz struje i ugase požar pomoću pokrivača ili vodom. Ako koristite sredstvo za gašenje požara u prahu, nema potrebe da prvo isključujete iz struje.

Balkoni

Balkoni su drugo najčešće mesto za nastajanje požara.

Nemojte da držite kutije, otpad ili druge zapaljive materijale na balkonu. Pepeo i druge ostatke od roštilja stavite u metalnu posudu sa poklopcem.

Ako je moguće, probajte gašenjem da ugase male požare. Polijte vodom ili koristite sredstvo za gašenje požara u prahu.

Stepenice

Požari koji se javljaju na stepenicama često su podmetnuti.

Nemojte da odlažete dečija kolica, kutije za pakovanje, smeće niti druge zapaljive materijale na stepenicama. Uverite se da su vrata podruma i liftova zaključana.

Uvek ostanite u stanu i zatvorite vrata ako su stepenice pune dima. Pozovite 112. Za manje požare koristite sredstvo u prahu ili prekivač za gašenje požara.

Sveće

Do većine požara dolazi u decembru i drugim zimskim mesecima.

Ugase sveće ka da napuštate prostoriju. Udaljite sveće od zavesa i drugih veoma zapaljivih materijala.

Zavesu koje gore ugase aparatom za gašenje požara ili ih povucite nadole i stavite prekrivač za gašenje požara preko njih. Nikada nemojte da koristite aparat za gašenje požara na ljudima.

Ako odeća gori

1. Položite osobu.
2. Upotrebite prekrivač za gašenje požara ili ono što imate pri ruci da biste ugase požar.
3. Počnite od glave i idite nadole.

U slučaju požara

Spašavanje – Upozoravanje – Alarmiranje – Gašenje

Spasite sebe i osobe u okolini. **Zatvorite vrata** prostorije u kojoj je požar da biste sprečili przo širenje otrovnog dima i vatre.

Upozorite druge da bi i oni mogli da odu na sigurno. Ručno aktivirajte alarm za požar ako se nije aktivirao.

Alarmirajte hitne službe pozivom na 112.

Ugasite požar ako mislite da možete. Ako koristite sredstvo za gašenje požara u prahu, pospite ga po predmetu koji gori, a ne po vatri.



Södertörns brandförsvarsförbund

Adresa: Mogårdsvägen 2, 143 43 Värby

Telefon: 08-721 22 00

E-pošta: brandforsvaret@sbff.se

Veb: www.sbff.se